

五月掉床孩子要生病?

医生:民间说法并不科学,进入夏季幼儿易生病



本报见习记者 王皇

进入农历五月 妈妈担心孩子掉床

“宝宝已经有六个月了,听一些老人说宝宝五月份不可以掉床,说什么五月掉床会招灾。今天凌晨将近一点的时候我家宝宝从床上摔了下去,如果真有这样的说法,我该怎么办,有什么可以解决的方法吗?”市民陈女士拨打本报热线询问。

和陈女士有一样疑问的妈妈不少,家里老人常提醒“五月掉床孩子赖”,农历五月到了,年轻妈妈非常担心小宝宝睡觉爱翻滚会掉床。“虽然也觉得没那么玄乎,但宝宝的事儿无小事,我认为老人家生活经验多,宁可信其有。”市民孙女士表示,为防止孩子掉床,家里已经把大床移到靠墙位置了,但还有两侧无遮挡。

在网上搜索五月掉床,就有10万多个结果。大部分是妈妈的询问帖,而记者看到,网友还给出了“破解之法”,一种是找七家姓的线,戴在宝宝手腕上,另一种是找七家姓的水给宝宝洗澡,第三种则是用红线穿100颗刚打的新麦子,戴在宝宝脖子上。

进入农历五月,不少老人开始提醒年轻的父母别让孩子在五月掉床,因为老话说:“毒五月,女孩掉床爱生病,男孩掉床爱生赖。”千佛山医院儿童保健中心张莉医生表示,这样的说法并不科学,小孩三四个月时就开始会翻身已经有掉床危险,家长要警惕。进入夏季幼儿食欲会有所下降,但并不是生病。

五月孩子长得快易掉床 掉床不一定生病

记者询问了济南市多位民俗专家,他们均表示未听说过此说法。千佛山医院儿童保健中心张莉医生也认为,这样的说法并不科学。

张莉医生说,每年五六月时,孩子个子长得快,睡觉不踏实,可能更爱翻滚,所以更容易掉床。家长可以看看孩子有没有缺钙的情况,但一定会生病的说法就不太对了。“五六月份天热,孩子也容易食欲不振,家长可能会觉得孩子生病了。空调吹多了,孩子患呼吸系统或消化系统疾病的可能性大了。而孩子长到五六个月大时,是一个容易生病的时间段。”

家长防止孩子掉床并不是只到农历五月才注意。张莉说,宝宝三个月大时就开始会翻身,这时应该提前在床上加装防护,同时要加强看护。宝宝掉床后,家长要注意检查宝宝是否有外伤,特别是头面部,有血肿时,家长要带孩子到医院检查。

另外,还要观察宝宝的精神状况,掉床后孩子一般会哭闹得很厉害,家长哄过一会儿就好了并且玩耍正常则一般没问题,如果宝宝哭闹时间特别长,怎么哄都哄不好,或不哭不闹但精神状况、脸色不好,家长要及时带孩子就医。



农历五月孩子睡觉成大事。(资料片)本报记者 戴伟 摄

孩子老长病,查查免疫细胞吧

本报6月3日讯(记者 王倩)

近日,有家长反映,自己家的宝宝经常生病,虽然尝试了中药、西药等多种药物,但宝宝的免疫力比其他宝宝要差很多,每个月都要感冒一两次。针对这种情况,千佛山医院儿科专家牛培新表示,如果孩子发生反复呼吸道感染情况,他建议家长带孩子查一下免疫细胞,并通过药物提

高孩子的免疫力。

徐女士是一名4岁男宝宝的妈妈,宝宝经常生病,这让徐女士心疼不已。据徐女士介绍,儿子从很小的时候开始,体质似乎就比其他家的宝宝要差一些,动不动就会着凉感冒。其间,徐女士也带孩子找过很多儿科专家,并给孩子寻来中医药方,常年喝中药。

近日,徐女士带着宝宝到千佛山医院儿科检查,在儿科专家牛培新的建议下,徐女士给宝宝进行了抽血检查,除了比较常见的血常规、微量元素检查之外,牛培新还建议徐女士给孩子检查一下免疫细胞。

最终,检查结果显示,孩子的免疫细胞有异常,属于天生细胞免疫差。找到病因之后,医

生为徐女士的宝宝推荐了匹多莫德颗粒、脾氨肽口服液干粉两种药物,可以任选其中一种给宝宝服用。

牛培新表示,孩子如果存在反复呼吸道感染情况,或者一年内发生下呼吸道感染情况多次时,就可以考虑检查一下孩子的免疫细胞,看看孩子是不是属于天生细胞免疫差。

夏天选纸尿裤 并非越薄越好

透气性和吸收能力更重要

本报6月3日讯(见习记者 魏新丽) 有小宝宝的家庭,纸尿裤几乎是必备产品。夏天到了,天气炎热,不少妈妈为了减少宝宝的闷热湿疹,倾向于选择超薄的纸尿裤。不过,纸尿裤并非越薄越好,与厚薄相比,透气性和吸收能力更值得关注。

在历下区一家超市的婴儿纸尿裤专区,记者看到,各式各样的纸尿裤真不少。不少品牌的纸尿裤包装上都写着“超薄干爽”、“超薄亲柔”等字样。“超薄的理论上应该比普通的透气好,不会太闷热。”一位在选购纸尿裤的妈妈说,相同品牌,她更愿意选择有超薄标志的。不过也有家长对超薄的产品有所怀疑:“太薄的纸尿裤,吸收能力会不会不太好?”

据了解,婴儿纸尿裤的舒适度,主要与其透气性和吸收能力有关,保持透气、干爽、不侧漏是首要的,否则会使宝宝娇嫩的皮肤受到伤害,产生湿疹等。而纸尿裤的薄厚与透气性其实并没有绝对关联,纸尿裤并不是越薄越好。



超市里的婴儿纸尿裤。

本报见习记者 魏新丽 摄

采访中记者发现,市面上的纸尿裤,主要成分多为“无纺布、吸水纸、绒毛浆、高分子吸收树脂、透气PE膜”等。其中无纺布是紧贴婴儿皮肤的部分,可以将尿液导出,保持皮肤的干爽;透气PE膜是纸尿裤的最外层,有透气作用。吸水纸、绒毛浆和高分子吸收树脂,则是纸尿裤的吸收芯层,负责吸收分散尿液。

因此,纸尿裤是否透气,取决于其材质和透气结构,材质好、透气孔设置合理的,才更透气。同样材质和结构的纸尿裤,确实越薄越透气,但是厚薄并不是透气性的决定性因素。专家建议,夏天选择纸尿裤,可以选择稍薄一点的,防止太厚导致热量无法散出。不过太薄的纸尿裤,流量也会较小,对尿液的吸收能力不足,反而会导致尿液流出,对宝宝皮肤造成伤害。



分类广告 电话: 0531-85196183 85196489 85196199

地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

精

品

资

讯

订版电话: (0531) 85196183 85196489

车载折叠式(自动)汽车遮阳伞
炎炎夏日汽车最需要保护的季节,日渐增多的家用轿车,在强烈的太阳暴晒下对汽车顶棚的车漆车门的密封圈及雨刮器等部位会加速老化,为减少车内高温,建议车主漆车门等部位的老化。本人现蒙受国家专利二项,专用于家庭轿车及高档商务车,一种骨架结构车窗折叠式自动汽车遮阳伞,现寻求合作代理人。
电话 13573187523

西藏那曲直销 专业 正宗 品价首选
冬虫夏草
40088-66689 www.22222.cn
•山东新闻大厦一楼大堂 0531-89936181

紫苞沫台式快餐
免费 50平米可开店
加盟 限前30名免费
电话: 89210978

创业开家政
④ 普通免费加盟:
18769700605
找保姆上保姆大本营网站
好邦伲 诚征:各地市级总代理

专业生产橡胶件
橡胶广泛用于
车辆,电子,化工,冶金,医疗,
纺织,交通,矿山,水利,制冷等
机械领域。
电话: 13792005098 QQ2271049088

遇家短租
旅游新时尚 短租个“家”
锅碗瓢盆 油盐酱醋齐全
烟台热线: 4000307890(免长话费)
www.homeeting.com

双汇冷鲜肉
加盟双汇: 装修 设备 开业 促销 分红
一条龙免费服务
诚招加盟,
电话: 18839561212

医养结合老年公寓
专业护理非自理老人, 提供针对性护理方案
家属可远程监控老人日常生活
常年聘: 优秀护工
18953151500 13706418408

保险咨询
少儿教育金、大病医疗险
养老保险、车险、财产险
欢迎有识之士加盟
18615252382、13954101478 赵经理

炎炎夏日 屋内太热!
龙膜®居家窗膜,玻璃隔热整体解决方案!
隔热·私密·防爆·安全
贴膜热线: 400 067 1077
山东总代理: 山东尊悦节能科技有限公司

正规办理POS机T+0秒到账
26封顶 0.38-1.25积分
前100笔无任何手续费 招商中……
电 话: 15588807776

高价收购名人字画
电话: 13583109180
地址: 济南市市中区玉函路30-1号

深圳、广州、杭州、
一手货源大量批发品牌折扣。
巴经理 13210551508、
15069011800

骨科专利秘方寻诊所
药店、医院合作, 技术入股
15254147227

强氏珠宝行
南红批发
地址: 燕山立交东南角珠宝城一楼
15053185588